

坚决守住防汛抗旱安全底线

本报讯 (记者 宋琦磊) 6月17日,我市召开防汛准备工作会议。市委常委、副市长王连春出席并讲话。

会上,市水利局、住房和城乡建设局汇报有关工作情况,部分板块作交流发言。王连春指出,各地各部门要压实压实工作责任,切实增强底线思维、忧患意识,坚决落实属地责任、部门责任、领导责任,以更加坚决的态度、更加务实的作风、更加有力的措施,牢牢守住防汛抗旱保安全这条底线。要统筹抓好抗旱保苗各项工作,加强雨水情、旱情监测,强化区域内

水资源优化调度和配置,全力保障农业生产灌溉用水。要进一步健全完善应急预案,深刻吸取经验教训,强化实战演练,加强专业技能培训,备足各类防汛物资,不断增强应急处置能力。要深入细致排查隐患,针对主城区、工业园区、险工险段、易涝片区和薄弱环节进行再检查、再梳理,确保不留死角、不留隐患。要严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,加强监测预警,科学研判旱涝急转风险,及时启动防汛应急响应,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

全国政研会业务骨干培训班在盐开班

本报讯 (记者 孙欣) 6月17日,全国政研会业务骨干培训班开班式暨中国政研会首批基层联系点发布会在我市举行。

开班仪式现场宣读《关于确定中国政研会首批基层联系点的通知》,并为首批10个基层联系点颁发证书。会议指出,要建好用好管好首批基层联系点,找准功能定位、发挥牵引作用、实施动态管理、加强支持帮扶,努力把联系点打造成为联系基层群众的前哨阵地。要加强政研会系统建设和

行风管理,认清形势、主动破局,进一步补短板、强弱项,合力营造政研会系统风清气正、充满活力的环境。要聚焦重点,围绕开展课题研究、做好品牌活动、强化经验交流等方面,每年推出一批接地气、连民心、真管用的研究成果,进一步推动新时代思想政治工作强起来。

此次培训班将从6月17日持续至6月20日。培训期间,学员将通过专家讲座、现场教学、分组研讨等方式,进一步拓宽视野、提升能力。

大众时评

“让路”高考彰显“苏超”温度

□张长虎

今年高考恰逢周末,为保障高考顺利进行,2025年江苏省城市足球联赛(俗称“苏超”)组委会竞赛部安排所有队伍“集体轮空”,让考生们安心参加考试。为高考“让路”的背后,是“以人为本”理念的充分体现,彰显了“苏超”的温度。

高考不仅是考生个人的“战场”,也是牵动全社会的重大公共事项。“苏超”比赛球迷众多,比赛中,球迷欢呼声、呐喊声,各种媒体播放比赛的声音,都可能形成噪音干扰,球迷从不同

的地方,纷纷汇聚赛场,也会不同程度增加交通的压力。不少考生本身也是足球爱好者,自己心仪的球队参加比赛,不能到场为心中的“明星”加油助威,难免影响他们的情绪。

足球的魅力在于凝聚人心,城市的温度在于守护梦想。“苏超”组委会通过对赛程的灵活调整,将“以人为本”的理念融入赛事管理的细节之中,化解家长焦虑,助力考生顺利应考。

相信,“苏超”今天为莘莘学子“让路”;日后,绿茵场必将迎来更多由他们创造的辉煌。

《2024中国网络文学蓝皮书》发布

(上接1版)

网络文学是新时代文化繁荣的重要力量,我市正以开放姿态拥抱网络文学浪潮,推动文化创新发展。2024年12月,江苏网络文学IP孵化中心在我市揭牌成立,积极整合资源,推动网络文学与影视、动漫等产业深度融合,催生“网文+短剧”新业态。我市聚焦打造“长三角文影融合新兴城市”,依托“3+3”文化产业体系,紧抓短剧发展窗口期,东大门街

区、燕舞(大纵湖)剧工厂、东台西溪影视基地等为短剧拍摄提供多样场景。同时,我市大力实施“网文重镇”与“短剧之城”双轮驱动战略,开展系列活动激发创作活力,推动网文故事全链条转化。

发布会上,由AI技术制作的视频《NICE盐城·短剧之城——盐城影视拍摄场景》发布,为影视剧组和IP改编方提供可视化选景工具,推动我市成为网络文学影视化创作的青睐之城。

中国网络文学(2024年度)影响力榜发布仪式在盐举行

(上接1版)助力网络文学成为数智时代世界文化的先行者,推动中华文明阔步走向世界;打破人才的圈层壁垒,让更多青年才俊脱颖而出,打造新时代中国文学的新力量。

此次上榜作品有四大特点。一是小说创作的精品意识和文学自觉显著增强,网络文学的内容结构更加优化。二是网络文学IP改编持续火爆,“破圈”发展势头强劲。三是AI助力之下,网络文学海外传播效能进一步提高。四是青年网络作家主动面向时代,追求叙事突破,品质意识显著增强。

发布仪式上还举行上榜网络文学作品入藏国家版本馆仪式。2024年度影响力榜的30部上榜作品以数字典藏的形式入藏国家版本馆,有力推动网络文学主流化、精品化。

中国网络文学影响力榜发布仪式首次落地盐城,侧面表明盐城在网络文学IP转化以及影视产业等领域的发展得到业界认可。发布会现场深度融合盐城独特的自然与文化元素:四项榜单分别以“文学·如盐”“文学·如鹤”“文学·如海”“文学·如革”四个篇章为名,融合盐城独特的“盐文化”以及丹顶鹤、海洋、芦苇等自然元素。

盐城的“吉祥三宝”勺嘴鹬、丹顶鹤、麋鹿以不同形式出场,助阵发布仪

式。以勺嘴鹬为原型的AI形象盐小勺作为“干饭圈顶流”为网络小说榜上榜作品《十日终焉》的作者杀虫队队员献上贺词。以丹顶鹤为原型的AI形象鹤小舞与IP影响榜上榜作品《我在精神病院学斩神》中的角色林七夜联动,无数IP角色化身白羽金冠的鹤群,衔着千万读者的心跳,直上青云。火爆全网的“苏超”联赛中盐城队IP形象鹿王登场,向10位新人榜上榜者赠送盐城特色的勺嘴鹬、丹顶鹤、麋鹿玩偶。湿地舞秀《鹤鹿同春》以盐城湿地丹顶鹤、麋鹿为核心符号,通过肢体语言具象化湿地之生灵,展现盐城“国际湿地城市”的独特魅力。

盐城师范学院的外国留学生尹卓与茉莉扮演海外传播榜上榜作品中的角色,并带来盐城外国留学生用母语讲述与中国网络文学故事的视频。国家级非遗项目代表性传承人、中国戏剧梅花奖得主、淮剧名家陈澄和新生代淮剧演员用淮腔唱出大家耳熟能详的《花千骨》《三生三世十里桃花》等IP改编作品的主题曲,原创歌曲《盐是大海下的雪》唱出盐城辽阔胸襟。

中国网络文学(2024年度)影响力榜发布仪式在盐城举行,是中国网络文学助力城市发展落下的一枚重要棋子,将书写一个更加璀璨、更具全球影响力的“网文宇宙”新篇章。

“苏超”迎来强劲“圳”能量

深圳企业家后援团将空降盐城主场

□严报

6月17日,深圳特区报发出重磅招募令,由盐阜大众报和深圳特区报联合主办的“苏超”深圳观赛团将来盐城。超强后援团空降黄海之滨观看盐城队VS镇江队比赛,盐城奥体中心即将被大湾区的热情点燃。

除两报招募的深圳铁杆球迷外,届时还将有一批深圳机器人、低空经济等头部高科技企业高管来盐观赛,并展开产业考察之旅。

本次活动由盐阜大众报报业集团、深圳特区报、盐南高新区管委会共同主办,盐城市工信局、盐城市商务局、盐城市体育局、盐城市文广旅局、燕舞集团等单位联办,江苏银行深圳分行、江苏银行盐城分行、盐城市文化产业促进会等提供支持。

相知无远近,千里心相连。盐城与深圳都是年轻的城市,共同拥有开放城市的气度格局与沿海城市的蓬勃活力,同样浸润兼容并蓄的融合传承,同步涌动拼搏奋进的澎湃动力。

当深圳的无人机集群点亮夜空,拥有广袤空域资源的盐城正以“向天索地”的决心,在黄海之滨绘制低空经济新图景。作为省内同时拥有通用机场与无人机试飞条件的地区,盐城正结合自身地域产业特点,探索更多跨界融合场景。这种“向天借势,向海要能”的立体布局,恰似破解同质化竞争的一剂良方。

随着一批“高精尖”企业强势崛起,盐城“机器人口”不断增长。最新数据显示,全市机器人及关键部件生产企业已超55家,形成涵盖工业机器人、服务机器人、特种机器人,以及无人车、无人机等终端产品,电机、减速器、

丝杠等核心零部件的多元化产业格局。

从珠江之畔到黄海之滨,虽相隔千里,但无法阻挡大家对足球的热爱。黄海之滨的风已捎来鹏城的热切期盼。当盐城主场的热忱召唤遇上深圳球迷的澎湃心跳,一场跨越山海的绿茵之约即将在盛夏激情点燃。“苏超”深圳观赛团的伙伴们看过来,盐城即将开启“宠粉模式”。这不仅是一场盐城队VS镇江队的精彩对决,更是一次以足球为媒的深情握手。盐城将以最地道的风味、最周到的服务、最火热的赛场氛围,款待远道而来的贵宾。赛场边有天蓝地绿的湿地盛景,看台上有预留的专属热情,赛后有共话足球、畅叙友谊的盐城味道……

盐城拥有“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片。走进中华麋鹿园看“四不像”悠然漫步,踏入丹顶鹤湿地生态旅游区邂逅“湿地精灵”的优

雅身姿;在条子泥追一场壮丽的日出,体验神奇的“潮汐森林”;去黄海森林公园深呼吸,让负氧离子洗涤身心。

盐城历史长河在此流淌,红色文化与海盐文明交相辉映。走进新四军纪念馆,追忆铁军峥嵘岁月;漫步在水街,感受古今交融的独特风情;探寻安丰古镇,触摸千年时光的痕迹盐城。

坐拥黄海馈赠,盐城海盐文化湿润饮食。东台鱼汤面汤白如乳、醇厚鲜美,盐城八大碗里盛着各种各样的汤汤水水暖胃更暖心。鸡蛋饼、滨海香肠、伍佑醉螺、阜宁大糕、建湖藕粉圆……每一道都是舌尖上的盐城印记。

深圳的朋友们尽管来,我们盐城主打一个热情到“冒泡”,保证让好友带着尖叫来,揣着惊喜走。6月28日,盐城主场让我们相聚在绿茵场,共同见证“苏超”的精彩对决。

“剧有料”大咖分享进高校

网文作家与青年导演为学生解锁创作灵感

□记者 倪静

当千年海盐文化的厚重底蕴遇上网络文学的青春脉动,当文字造梦与光影叙事在高校课堂交汇,6月17日上午,一场关于创作本质的深度对话于盐城幼儿师范高等专科学校拉开帷幕。由江苏省作家协会、盐城市委宣传部主办的“剧有料”大咖分享活动,邀请网文作家吱吱与青年导演汐悦,以创作实战经验为钥匙,为高校学子解锁从文字到影像的创意密码。

从IP孵化到产业落地的盐城路径

2024年12月9日揭牌成立的江苏网络文学IP孵化中心,犹如一颗文化种子,在盐城的沃土中孕育出“剧有料”创作计划这朵产业之花。短短半年间,该计划已搭建起贯通网络文学与影视产业的转化桥梁——从央视热播剧原著作家朗朗、意千重的创作分享,到“五个一工程”奖得主卓牧闲的经验传递,六场活动吸引先锋影视产业联盟60余家影视公司制作人深度参与,让“文学赋能影视,影视反哺城市”的理念照进现实。

数据显示,今年我市已促成《我为新四军送快递》《快递女王》等30余部

影视作品落地拍摄,累计取景近百部。其中,《盖世禁主》以3.7亿播放量刷新纪录,1部作品登陆海外平台斩获6800万播放量,7部作品播放量破千万的成绩单,勾勒出“文旅+影视”融合发展的清晰轨迹。东大门街区的韩国风情、中韩文化客厅的国际范、依湖公园的自然景致,正成为影视镜头里的盐城名片。

从文字表达到镜头语言的双向奔赴

“盐城以盐为名,一定藏着特殊的历史密码。”吱吱初次邂逅这座城市时,便被海盐文化的深厚底蕴吸引。这位《九重紫》《锦心似玉》的作者,以超10亿阅读量的作品构建着“命运与选择”的文学宇宙。在她看来,“重生并非爽文开关”,《九重紫》中女主在嫡庶争斗中的妥协,正是“性格决定命运”的现实投射,就像劝朋友别犯错却徒劳,人性的局限才是故事的灵魂。这种反套路的创作理念,让她在十年前因“不够爽”被质疑,如今却因“经得起时间推敲”成为改编热门。

当文字要跃入荧屏,导演汐悦带来了影视化的“视觉转译”方案:“用服装颜色暗示性格,用光影浓淡塑造

命运。”在改编作品时,她会为深沉角色设计冷调打光,通过小动作强化人物立体感。面对如何保留原著内核的挑战,两位创作者达成共识,小说与影视是不同艺术语言,作者做好极致表达,影视人负责镜头叙事,不必强求重合。汐悦透露,AI科幻题材或将成为未来改编新趋势,当技术开始重构社会规则,故事就有了永恒的探讨价值。

从创作困惑到实战指南的思维碰撞

“写古代商行怕写错礼制怎么办?”面对盐城幼儿师范高等专科学校网剧班学生的创作焦虑,吱吱亮出“采风+考据”的组合拳,“先确定朝代背景,让晋商徽商的地域特性成为细节支撑,故事可以虚构,但细节必须真实。”当历史真实与艺术加工冲突时,她的取舍标准简单直接,哪个是故事的核心亮点,就向哪边倾斜。

如何避免配角沦为“工具人”?汐悦分享了创作秘籍,给每个角色写小传,这种赋予每个角色独立灵魂的创作方式,让她笔下的人物即使戏份不多,也能成为推动剧情的关键齿轮。她更以自己的阅读经历为例,从《三言

“微短剧+”精品短剧剧本路演及创投合作对接活动在盐举行

本报讯 (记者 苏新辉) 6月17日,由江苏省广播电视台和江苏省作家协会主办的“微短剧+”精品短剧剧本路演及创投合作对接活动在盐城经济技术开发区东大门剧场举行。

经前期专家评委的严格评审和精心推荐,《突击》《事故一号》《我在运河边编草席》等12部优秀剧本脱颖而出。12位作者带着他们的作品登台路演,展示中国故事的微短剧新表达。活动现场邀请40余位来自全国知名网络视听平台、制作公司的负责人、导演、制片人等业界专家深度参与,实现了优质作品与市场资源的有效对接。

12位作者依次登台,围绕作品的思想内涵、故事梗概、项目延展性和核心特色优势进行路演推介。路演结束后,现场的平台方、制作方代表通过提



对接活动现场 记者 周晨阳 摄

问与作者互动交流。全部路演及互动结束后,现场投票选出的专家推荐前三名分别是《激荡》《锦衣卫大人赖上我》《从离婚开始的爱情2》;观众推荐前三名分别是《激荡》《锦衣卫大人赖上我》《从离婚开始的爱情2》。

场有14家平台表达了与7部入选作品的合作意向。

现场还发布了《NICE盐城·短剧之城——盐城影视拍摄场景》推介视频。视频深度融合前沿人工智能技术,通过AI深度学习和场景解构,为影视剧组和IP改编方提供强大的可视化选景工具,极大提升创作前期的效率和精准度,既是对盐城丰富影视资源的一次科技化、系统化、智能化全新表达,也是利用创新技术赋能文化产业,促进网文IP影视化落地的积极探索。

活动不仅聚焦剧本本身的艺术价值与创意亮点,更致力于推动优秀创意与市场资源、制作力量的无缝链接,让好故事找到好归宿,让好创意转化为好作品,共同探索微短剧产业的无限可能与发展新路径。

中考食宿点贴心服务让考生吃住舒心



考生在酒店就餐 记者 周创 摄

工作人员正再次对餐桌、地面进行清理。“虽然在这里就餐的学生不多,但我们都对食谱做了精心安排,保证在荤素搭配、营养均衡的基础上又能照顾到考生的口味,让他们吃得饱、吃得好。”该食堂负责人表示。

6月17日11时25分,悦达国际大酒店餐厅内饭菜飘香,糖醋排骨、青菜

处可见的励志标语到每日精心搭配的餐食,每一处细微关怀都编织成一张安心网,助力考生专注应考。

在瀛洲开元大酒店,亭湖区桂英初级中学的281名考生在此集中食宿。走进考生房间,窗明几净、整洁有序,日用品配备齐全。酒店在醒目处张贴了一些鼓励的标语,还为考生准备了一些学习文具、雨具等,以备不时之需。“守护学生安全是我们的首要任务,送考老师全程监护,不敢有丝毫松懈。”校长孙龙标告诉记者,学校在考前安排心理老师进行辅导,帮助同学们释放压力、缓解焦虑,让考生以沉着冷静、从容轻松的姿态迎接挑战。

为做好中考食宿点服务保障工作,我市未雨绸缪,教育、公安、卫健、市场监管、城管、酒店等多方联动协作,制定食品安全监管方案,对食宿点位实施全链条风险防控,确保食材新鲜,营养均衡。中考期间在所有食宿点均安排2名公安和2名市场监管人员驻点,实行全方位、全过程食宿监管;同时各学校将心理疏导作为一项重要工作内容,要求各送考教师认真观察考生动态,及时干预舒缓考生心理,确保每位考生吃得放心、住得舒心、考得安心。



我言新闻客户端二维码



登录观察微信二维码